

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 137 (2758) Воскресенье 4 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

ХРАБРОСТЬ И ОТВАГА — КАЧЕСТВА НАШЕГО НАРОДА

Два года назад — 3 июля 1941 года — товарищ Сталин обратился по радио с исторической речью к народам Советского Союза. Навсегда останется в нашей памяти речь воля и подкованность советского народа.

Перед лицом смертельной опасности, которая нависла над нашей родиной, великий Сталин призвал весь советский народ сплотиться вокруг своей партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства для борьбы с ненавистными врагом гитлеровской Германии, вероломно напавшей на нашу страну.

Устрашный разбойничий удар обрушился на нашу родину гитлеровская Германия. Хорошо подготовленные, обмобилизованные, вооруженные до зубов, гитлеровские армии вероломно, подло вторглись в пределы нашей страны. Они нанесли нам удар, который сокрушила бы всякое другое государство. Но Красная Армия, не дрогнув, приняла на себя этот удар, выдержала его. Враг натолкнулся на стену героического сопротивления всего нашего народа.

В грозе и буре второй мировой войны Советский Союз предстал перед миром во всей своей незыблемой прочности и непоколебимости. По призыву своего великого советского патриота перестроил всю работу на военный лад, все подчинил интересам фронта, интересам победы над врагом, мобилизовал все силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота. Речь товарища Сталина стала программой борьбы и труда советских людей.

Незабываемые первые суровые месяцы войны. Они были безмерно тяжёлыми. Советский народ полностью вынул зубы скорби и боли, когда любимая Красная Армия отступала, в непрестанных боях истощала силы врага. Падали советские города и села. Несы огромные потери, враг шел вперед, захватывая обширные территории, уничтожая все плоды многолетней советской культуры.

Бессмертной славы светят в эти дни героические наши города — Одесса, Севастополь! С горечью, ду и великой гордостью вспоминаем мы об этих суровых днях. Беспримерное мужество, отвага советского народа, непоколебимая вера в свои силы, в правоту своего дела проявились во всей своей моральной красоте. Да, в болах того времени численное превосходство врага дадо ему временный перевес, но в этих боях и надломлена была его сила. Враг впервые столкнулся с серьезным сопротивлением, которого он прежде не знал.

Советские люди мужали в борьбе. Многие увидели они за два года отечественной войны. Оного не знали и не знают — страх в борьбе. Как бы там ни было, но стои слабости ни разу не свалилась с уст народа. Пришел момент, когда от страха переход приближающейся расплатой за свои злодеяния звал жестокий враг.

Два года назад советская страна услышала мудрые слова товарища Сталина: «Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, презание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

Великодушное качество советских людей вышло в конкретных делах, шумивших мир. Оно родило разгром немцев под Москвой. Оно овеяло слабой беспримерную, героическую оборону Ленинграда. Оно вышло в имени Сталинграда, ставшего для всех свободолюбивых народов блистательным символом мужества и железной стойкости. Оно родило миллионы и миллионы беззаветных защитников родины и ту самоотверженную борьбу на фронте и в тылу, которая стала источником чужой борьбы и труда.

Советское государство, Красная Армия, советские заводы и колхозы — это невиданная школа патриотизма. В этой школе воспитывались и с особой силой воспитываются в дни отечественной войны чувства человеческого и национального достоинства.

Сталинская Конституция СССР записала, как незыблемый итог борьбы народов Советской родины, их равенство, их братскую дружбу. Гитлеровцы несут с собой самое дикое и зверское утешение и порабощение народов, каждого отдельного человека. Где фашизм, там разбейство, там смерть культуры и демократии. За свою культуру, за равенство и братство народов со всей силой встал великий советский народ, и это придало несокрушимую силу его оружию.

В Советском государстве открыты пути для развития всех его народов. Русский народ беззаветно любит свою Россию. Ему дорого все русское — славная история, великая литература, родная земля, родной язык.

Так и украинский народ, так и белорусский, так все народы Совет.

За два года Отечественной войны произошли коренные изменения в современной военной, политической и международной обстановке. За время войны подорвана была военная мощь гитлеровской Германии, резко ухудшились военные и политические перспективы для немецко-фашистской армии. Вместе с тем, произошло дальнейшее укрепление военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему союзных государств, выросли и окрепли армии свободолюбивых народов, упрочилась их боевая солидарность.

(СОВИНФОРМБЮРО).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение ночи на 3 июля на фронте южного существенного не произошло.

На Западном фронте происходила активная деятельность наших разведывательных подразделений. На одном участке отряд разведчиков проник в траншею противника и вступил в рукопашную схватку с немцами. Наши бойцы истребили до роты гитлеровцев, уничтожили 4 пулемета, 2 миномета и разрушили 9 блиндажей. На другом участке разведчики под командованием старшего лейтенанта Протасова пробрались в расположение немцев и влезали атаковать подразделение противника. Гитлеровцы в беспорядке отступили, бросив радиостанцию, пулемет, несколько автоматов и винтовок, минометов и другое военное имущество. Захватив трофеи, разведчики возвратились в свою часть.

Западнее Ростова, на Дону рота немецкой пехоты пыталась атаковать наши позиции. Бойцы И-ской части отбили вражескую атаку и истребили 30 гитлеровцев. На другом участке наши разведчики ворвались в немецкие траншеи, истребили группу солдат противника и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

Нашим летчиками в воздушном бою сбито 2 немецких самолета.

На Волховском фронте минометными батареями, где командиром тов. Батыгина, обстреляна колонна вражеских ведомств и истребили 14 гитлеровцев. На другом участке артиллерия И-ской части обстреляла скопление пехоты противника и уничтожила 70 немецких солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 150 солдат и офицеров противника. Отряд артиллерии и минометов разрушено 19 вражеских домов и 5 наблюдательных пунктов. В результате артиллерийского обстрела на позициях противника возникли большие пожары и произошло до 30 сильных взрывов.

Партизаны отряда, действующего в Каменно-Подольской области, подорвали на минах немецкий воинский эшелон. Разбиты паровозы.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией в Черном море потоплены шхуна и самоходная баржа противника.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийско-минометная и ружейно-пулеметная перестрелка. Наши части истребили до роты

6 классовых вагонов и 2 платформы. Три дня гитлеровцы очищали и исправляли путь. На четвертый день движение возобновилось, но не надолго. Первый же пробный поезд, вышедший с соседней станции, был истреблен партизанами под откос. В результате крушения уничтожены паровоз и 17 вагонов. Партизанская разведка наблюдала, как немцы увозили в город на грузовиках и подводах многих убитых и раненых солдат.

Пленный командир экипажа немецкого самолета «Юнкерс-88» лейтенант К. Леман рассказал: «После двух лет войны положение на фронтах коренным образом изменилось. Германия вынуждена теперь перейти к обороне. Многие солдаты уверены, что англо-американские войска скоро высадятся в Европе. За последнее время в офицерских кругах много говорят на эту тему. Труло найти офицера, который бы верил, что так называемый «атлантический вал» может служить препятствием для высадки десанта. Миф об «атлантическом вале» оказывается, что над Германией нависла непосредственная угроза второго фронта, которую невозможно предотвратить».

Получено сообщение о новом злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. Немецкие летчики в учебных целях производят террористические бомбардировки мирных сел в оккупированных советских районах. 21 мая немецкий самолет сбросил фугасные бомбы на деревню Болоча, Пуховичского района, Минской области. Разрушено несколько домов. Убиты 3 женщины и шестилетняя девочка. В ночь два немецких бомбардировщика, в том же районе, сбросили 12 бомб на деревню Гребля. Разрушено 15 домов. Убито и ранено много женщин и детей.

В Австрии резко увеличилось количество диверсионных актов. На железнодорожном заводе близ Вены рабочие взорвали силовую установку. В связи с этим ряд поездов выведен из строя на длительный срок. На автомобильном заводе в Зиммерне прикомандованная забрасывала крупную партизанскую группу. На паровозостроительном заводе в Флорисдорфе неизвестные сломали много сложных станков.

Гитлеровцев, уничтожили 6 пулеметов и подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке отряд немцев пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Вражеские разведчики нарушались на минное поле.

(Окончание см. на 2 стр.)

Последние зарубежные сообщения

Налеты авиации союзников на Италию

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В ночь на 2 июля бомбардировщики союзников совершили налет на Сицилию и Сардинию (Италия). В тот же день были подвергнуты бомбардировке аэродромы Лечче и Гротталино в Южной Италии. Загнаны в ряд объектов. В воздушных боях сбито 12 истребителей противника.

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). По сообщению агентства

Юнайтед Пресс, авиа, прибывшие недавно из Италии в Стамбул, рассказывают, что в результате воздушных бомбардировок в Неаполе успешно очень мало зданий. Во время одной из бомбардировок был причинен тяжелый ущерб транспорту с войсками. Вблизи Неаполя было потоплено 5 судов, на которых находилось 8,000 вражеских солдат.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Взрывом мин часть немцев была уничтожена. Остальные гитлеровцы истреблены ручейно-пулеметным огнем наших бойцов из боевого охранения.

В районе Белгорода артиллерия Н-ской части совершила несколько огневых налетов на позиции противника и уничтожила немецкое оружие, 3 пулемета и 7 повозок с грузом. Разрушено 4 вражеских дзота и 5 наблюдательных пунктов. Снайперская группа, руководимая гвардией старшим лейтенантом Прибулудя, за 1 день уничтожила 14 солдат и офицеров противника.

В районе Лисичанска наши части вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником. Наши артиллеристы обнаружили вражеские огневые точки и подавали огонь нескольких артиллерийских батарей противника. Снайперы Н-ской части истребили 44 гитлеровца.

На Ленинградском фронте огнем нашей артиллерии уничтожены 2 немецких орудия, 5 пулеметов, разрушены 14 землянок и 6 наблюдательных пунктов противника. Разведчики под командованием старшего сержанта Анисова скрытно проникли в траншеи противника. Наши бойцы уничтожили 17 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть. На другом участке группа красноармейцев под командованием лейтенанта Трошева истребила 15 немцев, взорвала 2 блиндажа и захватила у противника пулемет и несколько автоматов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, в конце июня месяца вел ожесточенные бои против немец-

ких захватчиков. Партизаны уничтожили до 300 вражеских солдат и офицеров. Советские патриоты подбили 2 танкетки и взорвали 12 автомашин противника. Захвачены трофеи. Группа партизан другого орловского отряда пустила под откос вражеский эшелон. Разбиты паровозы и 15 вагонов с боеприпасами.

Южнее Орла на сторону Красной Армии перешли 4 солдата 78 немецкой штурмовой дивизии. Перебежчик Антон Л. рассказал: «В нашей роте, кроме немцев, было 35 словенцев, 6 поляков, 8 французов из Лотарингии, 5 люксембуржцев, 3 чеха, 2 голландца и 1 бельгиец. Все они мобилизованы в германскую армию насильно. Несмотря на угрозы, многие словенцы не явились на призывные пункты. Одни вступили в партизанские отряды и сражаются против немцев, другие скрываются. Мой друг Людвиг Вукон из деревни Больфенг, наотрез отказался идти в германскую армию. Гестаповцы арестовали Вукона, его мать, двух сестер и отправили в концлагерь. Словенцы, против своей воли очутившиеся в рядах немецкой армии, хотят перейти на сторону русских. Первый из нашего полка перебежал земляки Франц. Несколько дней спустя мы слушали его выступление по радио. Он призывал нас последовать его примеру. На следующий день мы четверо ушли крусским».

Недавно в городе Лянгусар (Бельгия) патриоты взорвали угольную шахту. Вблизи Брюсселя произошло крушение немецкого военного эшелона. В результате катастрофы убито и ранено много гитлеровцев. В Льеже бельгийские патриоты напали на немецкую зенитную батарею, перебили прислугу, а орудия вели из строя.

Рашид Хамидов

Прекрасными воинами показали себя в бою с врагом черкесы и кавказцы, бойцы ставропольских кавалерийских частей. Это люди, лишенные страха. Они бросаются на врага с исполняющей невестью в сердце и дерутся не щадя сил, не щадя жизни.

Рашид Хамидов, зам. командира I эскадрона побывал во многих боях и бойцы с неизменной готовностью шли за ним, зная его находчивость, стремительность, умение найти выход в любом положении.

Перед одним из самых тяжелых боев Рашид создал свою группу.

Надвигались вражеские танки. На участок, обороняемый группой Хамидова шло большое танковое соединение. Рашид сказал:

— Вы, друзья мои,—русские люди. Я—карачаев. Но душа у нас, советских людей, одна. И не мыслю жизнь моего народа иначе как в сотрудничестве с великим братским народом. Мы в ответе перед всем народом, перед всей советской страной.

За нашу любимую родину—вперед! Это был жестокий бой. Вражеские танки с ревом налетели на позиции эскадрона. Кавалеристы дрались в пешем строю. Зарывшись в землю, они не отступали ни на шаг.

Бронобойщики один за другим подбили два танка. Метким огнем они уложили вражескую цепь, следвавшую за танками.

Атака была отбита. В этом бою Рашид Хамидов получил смертельное ранение в грудь. Бойцы видели, как красавец командир прижал руку к страшной ране.

Враг был отогнан. Рашид Хамидов не видел конца боя. Смерть скользя его. Но вся страсть боевого командира и товарища передавалась его бойцам и они продолжали драться, как львы.

Они похоронили командира под дубом в Артемово. В позднейших боях они много пролили вражеской крови.

— За Рашида! За верного сына родины!..

САРАТОВ.

Начальнику 1-го Саратовского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова полковнику тов. Сафонову

Поздравляю командный, красноармейский и вольнонаемный состав 1-го Саратовского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова с 25-й годовщиной, высокими правительственными наградами и желаю новых успехов в деле подготовки командных кадров танковых войск.

Народный Комиссар Обороны
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

1—2 июля состоялось общегородское собрание партийного актива Ставрополя. С докладом об итогах XI пленума Ставропольского Крайкома ВКП(б) выступил секретарь городского комитета партии тов. А. И. Попов.

Докладчик рассказал активу о том, что уже оцелили большевиками, рабочими и работницами, инженерами, служащими, колхозниками и всеми трудящимися Ставрополя в восстановлении родного города. За 5 месяцев, прошедших со времени освобождения города, проделана значительная работа: восстановление электростанция на 140 киловатт, хлебозавод № 1, ряд цехов мясокомбината и многое другое. Всего из 23 государственных предприятий восстановлены и расплачены полной мощностью четыре, частично восстановлены и дают продукцию 14. Работают все промышленные артели и артели инвалидов, ускорено проводится восстановление энергетической базы, восстановлены все виды связи, работает вся сеть лечебно-профилактических учреждений, летняя кинотеатральная больница и три детских яслей, все начальные и средние школы, институты, ремесленные училища, школы ФЗО, библиотеки, кино, театры; восстановлено и отремонтировано более 8 тысяч квадратных метров жилой и административной площади; в городе работает 98 машиностроительных заводов, 15 столярных.

Все это стало возможным только благодаря антифашистскому и массовому патристическому подвигу трудящихся города, которые, пренебрегая личным чувством горячей благодарности к своей освободительнице — Красной Армии и ее великому полководцу Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, героически трудились над скорейшим восстановлением города и ликвидацией варварских разрушений.

Докладчик привел многочисленные примеры трудового подвига, изобретательности, смекалки, проявленные рабочими и инженерно-техническими работниками на восстановительных работах.

— В восстановлении Ставрополя, — говорит тов. Попов, — сделано немало, но далеко не столько, сколько нужно и сколько можно было сделать. Поэтому справедливо повергнут на пленуме Крайком ВКП(б) резкой критике до восстановления работ в нашем городе. Самым ответственным моментом является система-

тический срыв установленных сроков. Руководители ряда предприятий, объектов проявляют неустойчивость, не борются за высокие темпы восстановительных работ.

Совершенно неудовлетворительно идет восстановление и ремонт жилищного хозяйства. А времени для восстановления и капитального ремонта жилых помещений остается очень мало. Зимы ведь никто не отменял и она придет. Требуется огромное напряжение от исполкома городского Совета, от руководителей коммунального хозяйства, чтобы повысить темпы, упорядочить организацию строительных работ и по-настоящему подготовиться к зиме.

Весенние работы, несмотря на огромные трудности, в пригородных колхозах и подсобных хозяйствах прошли удовлетворительно. Много сделано и в организации племзаводного орошения. Удовлетворено 11.514 заявок, общая площадь индивидуальных огородов составляет 572 гектара. Огороды в первую очередь предоставлялись семьям военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Хорошо работает Ставропольская машино-тракторная станция. Она перевыполнила план тракторных работ весной, успешно справилась с ремонтом комбайнов. В сельском хозяйстве главная задача — образцово подготовить и провести уборку, с честью справиться с выполнением госзаказа.

Тов. Попов останавливается на вопросах внутрипартийной работы. Недостатки, отмеченные XI пленумом Крайкома партии в руководстве первичными парторганизациями со стороны Благодарненского и Александровского — Обильненского РК ВКП(б), имеют место и в городской парторганизации. Они выражаются в недостаточном развертывании партийно-политической и внутрипартийной работы, неудовлетворительной работе по приему в партию.

После освобождения города принято в партию 56 человек. Это лучшие люди, проявившие себя и доказавшие свою преданность родине. Но мы не можем удовлетвориться такими результатами. Было бы совершенно неправильным прием в партию превращать в какую-то массовую кампанию, гнущую за количественным ростом, забывая основные и главное — строгий индивидуальный отбор людей. Но каждая парторганизация улучшить работу с беспартийным активом,

25-летие 1-го Саратовского Краснознаменного танкового училища

Исполнилось 25 лет существования 1-го Саратовского Краснознаменного танкового училища. Указом Президиума Верховного Совета СССР, за выдающиеся успехи в подготовке командных кадров танковых войск и боевые заслуги перед родиной, училище награждено орденом Красной Звезды и ему присвоено имя Героя Советского Союза генерал-майора А. И. Лизюкова.

Ряд работников училища награжден орденами и медалями (ТАСС).

растить его, изучать людей, укреплять повседневную связь партийных организаций с массами и на основе этого повседневной и активно работать над пополнением партийных рядов.

В заключение тов. Попов сказал: — Задачи, поставленные XI пленумом Крайкома партии в деле полной ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации в городе, — большие, трудные, но почетные и вполне разрешимые. От нашего большевистского желания, настойчивости и умения будет зависеть их успешное выполнение. И чем скорее мы улучшим нашу внутрипартийную работу, тем скорее каждый коммунист, каждый работник поймет свою роль и всю величину ответственности перед Родиной и партией за порученное дело, тем большую помощь мы окажем нашей героической Красной Армии в окончательном разгроме неистовых немецких полчищ.

В прениях по докладу тов. Попова выступили т. т. Литовченко (директор горхоза), Сташневский (секретарь парторганизации парвонного депю), Митяев (секретарь Сталинского РК ВКП(б)), Кононенко (директор маслозавода), Светова (секретарь Кагановичского РК ВКП(б)), Купеня (секретарь Орджоникидзевского РК ВЛКСМ), Зильбершмидт (зам. пред. исполкома горсовета), Андреев (секретарь ГК ВЛКСМ), Болдэнов (секретарь Орджоникидзевского РК ВКП(б)), Панарин (зам. военным отделом ГК ВКП(б) и другие.

С большим вниманием участники собрания выслушали выступление тов. Четвернина, секретаря ГК ВКП(б), рассказавшего о поездке делегации трудящихся города с подарками в части тов. Кириченко и части Ставропольской краснознаменной дивизии. Его выступление неоднократно прерывалось аплодисментами в честь героических земляков-гвардейцев, родной Красной Армии и Маршала Советского Союза товарища Сталина.

В принятой резолюции собрание партийного актива выражает твердую уверенность, что партийные организации города, вооруженные решениями XI пленума Краевого комитета ВКП(б), в ближайшее время добьются серьезных успехов и в кратчайший срок полностью ликвидируют последние немецко-фашистской оккупации.

Собрание партийного актива поздравило приветствие товарищу Сталину.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро Крайкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о ходе прополки и междурайонной обработки посевов в Суворовском, Ессентуковском, Георгиевском, Аполоновском и Изобильненском районах.

Крайком ВКП(б) признал угрожающим состояние посевов прополочно-технических культур и проса из-за сильной засоренности в вышеперечисленных районах, где до сих пор во многих колхозах по существу еще не развернута прополка и междурайонная обработка.

В сельхозартелях им. Коминтерна, Георгиевского района, «Вторая пятилетка», Суворовского района, «Политотделен», Изобильненского района, и «Сельмаш», Аполоновского района, посевы кукурузы, подсолнечника и проса настолько затоптаны сорняками, что создалась прямая угроза гибели посевов на больших площадях.

Такое нетерпимое положение с ходом за посевом есть результатом того, что руководители районных

организаций, райкомотделов, директоров МТС и председатели колхозов, завершив весенний сев, самоуспокоились, допустили вреднейшую передышку в решающий момент борьбы за урожай.

Крайком ВКП(б) указал первым секретарям районных ВКП(б): Суворовского — тов. Абакумову, Георгиевского — тов. Камневу, Аполоновского — тов. Дюину, Ессентуковского — тов. Тетинникову на совершенно неудовлетворительное с их стороны руководство прополкой и предупредил, что если ими немедленно не будут приняты практические меры, обеспечивающие ликвидацию позорного отставания в прополочных работах, то они будут привлечены к строгой ответственности.

Отмечая крайнюю медлительность в проведении прополки и междурайонной обработки посевов, особенно проса, и в ряде других районов, Крайком ВКП(б) потребовал от секретарей обкомов, окружкома, горкомов и райкомов ВКП(б), председателей исполкомов райсоветов, ди-

ректоров МТС, совхозов решительно повысить темпы прополочных работ, мобилизовав для этого максимальное количество колхозников, рабочих и служащих.

В каждом районе должен быть безусловно выполнен, установленный Крайкомом ВКП(б) и исполкомом Крайовета план мобилизации населения на прополочные работы.

Необходимо повсюду развернуть междурайонную обработку посевов на личном тягле и коровах колхозов и колхозников, используя весь прополочный инвентарь. Для этой же цели должны быть полностью использованы тракторные культиваторы и необходимое количество тракторов.

Крайком ВКП(б) обязал начальника Крайво тов. Ронис, директора треста совхозов тов. Бойко установить повседневный контроль за ходом прополочных работ, принимать самые строгие меры воздействия к земельным и совхозным работникам за неудовлетворительную очистку посевов от сорняков.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТУ СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Каждый колхоз должен выполнить план заготовки кормов

СЕНОКОСНОЕ ЗАТИШЬЕ

ВЕЛИКОКНЯЖЕСКОЕ. (Наш спец. корр.) Обычно к массовому сенокосу в Либенхетовском районе приступали 1—5 июня. Ныне, в силу погодных условий, начало сенокоса несколько отодвинулось, он начался во второй половине июня. Тем самым сократились и сроки проведения этой работы, тем интенсивнее они должны вестись. Однако за две недели из плана 9 тысяч гектаров в районе скошено не более 1.500 га.

Зав. райзо тов. Чалый не прочь объяснить такое медленное развертывание сенокосных работ ссылкой на дожди. Дожди, действительно, несколько снизили темпы сенокоса. Но дело не только и не столько в дождях.

Ежедневно в районе должно работать 108 сенокосилок. Работает их значительно меньше, так как и на сегодня ремонт машин повсеместно не закончен. Части простоя и поломки сенокосилок. И неудивительно, что в колхозе им. Буденного (с. Великокняжеское) 8 травяной скашивают по 2 гектара в день, при норме 3,5 гектара. В колхозах Боговельского МТС третья часть сенокосилок не работает. В ряде артелей руководители высылаются на хватку запасных частей. Но сумел же такой колхоз, как «20 лет ВЛКСМ», сам обеспечить свои машины запасными частями и включил в сенокос все травянки. Этот пример показывает, что ссылки на задержку сенокосилок из-за нехватки запасных частей — несостоятельны.

Значительную площадь сена в районе надо убрать ручным способом. Ежедневно на поля должно выходить не менее 180 косарей. Но не шумят косы на колхозных лугах. В колхозе им. Буденного в поле нет, например, ни одного косаря, хотя по плану их должно быть не менее 15. Не косят вручную и в колхозе «Борьба за социализм» и в ряде других. А ведь в районе до 800 ручных кос.

Восемьсот косарей, при надлежащей организации дела, могли бы скашивать от 250 до 300 гектаров ежедневно. Председатель колхоза «Борьба за социализм» тов. Кинтенок заявляет, что на косьбу вручную некого послать, все колхозники заняты — де на прополке. Между тем, до 30 процентов трудоспособных в этой артели на прополку не выходят.

В каждом колхозе есть немало мастеров ручной сенокосения и они с большим желанием взялись бы за эту работу. Но их не организуют, до колхозников не доведено решение партии и правительства о дополнительной оплате труда на сенокосении. Агитаторы об этом решении в бригадах, в полевых станах не говорили.

В стороне от сенокосилки все три машино-тракторные станции района. Тракторной тягой до 1 июля не было скошено ни одного гектара. Как ни странно, но не включены в эту работу и животноводческие бригады колхозов. Люди и тягло животноводческих бригад заняты чем угодно — прополкой, строительством дорог, но только не самым главным для них — заготовкой кормов.

Плохо идет в районе сенокоса, но еще хуже положение с сенокосением кормов. Ни один колхоз еще не приступил к заготовке сеновой массы. В некоторых сельхозартелях даже не закончен ремонт силосных сооружений.

Такое положение с заготовкой кормов — результат невнимания к этой важнейшей, решающей задаче по восстановлению животноводства со стороны районного комитета партии и исполкома райсовета. Они явно недостаточно контролируют в этой области районный земельный отдел, руководители сельских советов и колхозов.

Надо покончить с затихшим на сенокосе, мобилизовать все силы, использовать все возможности, чтобы полностью выполнять план заготовки кормов.

Е. Федоров.

Все уборочные машины — в поле!

УСТАНОВИТЬ ТЩАТЕЛЬНОЕ НАБЛЮДЕНИЕ ЗА СОЗРЕВАНИЕМ ХЛЕБОВ

НАЧАЛАСЬ ВЫБОРОЧНАЯ КОСОВИЦА

МОЛОТОВСКОЕ. (По телефону). Несколько колхозов Молотовского района начали выборочную косовицу озимой пшеницы. Первым приступил к уборке нового урожая колхоз «Путь Ленина», Привольненского сельсовета. Здесь скошено живым тяглом 25 гектаров. В первый же день работы колхозники, занятые на уборке хлеба, перевыполнили установленные нормы выработки.

В артели им. Молотова сразу было пушено четыре лобогрейки на тяге трактора «СТЗ». За несколько часов убрано 16,5 гектара озимой.

Готовятся начать выборочную косовицу еще несколько колхозов. На полях царит большой производственный подъем. Колхозники и колхозницы объединены единым стремлением — в сжатые сроки и без потерь провести уборку военного урожая, дать скорее стране и фронту больше хлеба.

Повсюду установлено тщательное наблюдение за созреванием посевов. Приготовив к уборке простейшие машины, многие колхозы готовят косы, серпы, грабли, вилы, инструменты для мелкого ремонта инвентаря.

Укомплектованы специальные мужские и женские бригады, которые будут убирать хлеб вручную. Сейчас они заключают между собой договоры социалистического соревнования.

Агитаторы проводят в поле беседы и четки о задачах предстоящей уборочной кампании.

Комбайны на массивах

ИПАТОВО. (Наш спец. корр.). Ремонт комбайнов в Ипатовской МТС подходит к концу. Из 25—22 комбайна уже прошли испытания. Механизмы работают безотказно. Большая часть машин уже отправлена в колхозные бригады, поближе к хлебным массивам.

Бригады ремонтной бригады старый комбайнер Захар Минаевич Гавриш сейчас трудится над восстановлением последнего — восьмого комбайна. Это самая «трудовая» машина: с разбитым мотором, поврежденным хедером, с неисправной молотильной частью, без цепей. За окончательным ремонтом этого комбайна следят все рабочие МТС.

— Обязательно надо работать, — говорит Захар Минаевич. — На этом я сам буду убирать. А на остальных будет работать моя девица.

Так называет тов. Гавриш молодых комбайнеров и штурвалы, работающих с ним на ремонте: т. Осипову, Левину, Тренбину и др. Левушки проявили большую инициативу в сборе недостающих

деталей машины. Они организовали бригады молодежи, которые ходили по колхозным кулуцам, кладовым и амбарам, уезжали у колхозников — не завлаживали ли у них какие-нибудь детали, разъясняли им важность своевременного ремонта машин.

Таким образом были найдены зубчатый штурвал, радиаторы. Подспирной обнаружены магнето, спрятавшие колхозниками от немцев. Наши блогы. Но частям, но винтикам были собраны 7 моторов.

Успеху ремонта содействовала хорошая организация работ. Хорошо была применена конвейерная система. Так, например, женская бригада Лукерьи Несовой работала на реставрации старых и изготовления новых полетов. Бригада Юкова Иванченко собирала цепи. Бригада Семена Романова ремонтировала моторы.

Каждый ремонтник точно знает свое рабочее место, работает строго по графику. Бригады выполняют дневные нормы не менее 150 процентов.

Н. Драгунов.

В Прасковее не спешат с подготовкой к уборке

ПРАСКОВЕЯ. (Наш корр.). Здесь состоялось совещание председателей колхозов, бригадиров полевых и тракторных бригад, механиков МТС и агрономов, повывиненное реализации решений XI пленума Крайкома ВКП(б). Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Секретарь Буденновского райкома ВКП(б) тов. Корри ознакомил собравшихся с решениями пленума и остановился на состоянии подготовки к предстоящей уборке урожая в колхозах Прасковейского сельсовета.

Резкой критике на совещании была подвергнута работа Прасковейской МТС. Из 34 комбайнов стагнация отремонтировала только 15. На одна

машина комиссией не принята. За комбайнами и тракторами не закреплены комбайнеры, штурвалы, трактористы. Тракторные бригады не обеспечены самыми необходимыми инструментами. На три — четыре трактора имеются один заводной ключ и т. п.

Совещание вскрыло также, что многие колхозы еще не имеют планов уборки урожая, не определены площади, подлежащие уборке комбайнами и простейшими машинами, не подобраны косари, выальщики снопов, совески.

Не уделяется должного внимания подготовке транспорта в сбору необходимой мешкотары, что может задержать подвоз и сдачу нового урожая чункам Заготзерно.

Передовики восстановления животноводства

ДИВНОЕ. (Наш корр.) Большую заботу о восстановлении животноводства проявляют колхозы Вознесенского сельсовета, Алпансенковского района. В артели им. Сталина за октобрю кампанию план выхода ягнят выполнен на 117 проц. Падлежа не было. Матки и ягнята находятся в хорошей упитанности. Чабан Василий Антонович Зубко бережно и похозяйски ухаживает за отарой. Он умело выбирает для овец пастбища со свежими и сочными травами, следит, чтобы поголовье вовремя бы-

ло напоено из чистых источников. С этой целью он регулярно проводит очистку колодезев. Тов. Зубко отремонтировал сарай, где стада отдыхают в часы полуденной жары.

Настриг шерсти в среднем составляет 4,1 килограмма.

Животновод колхоза «Вторая пятилетка» тов. Новохатский провел на 100 проц. контрактацию овец и крупного рогатого скота. Он успешно закончил лечение овец от чесотки.

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ В ОРГАНИЗАЦИИ ПОЛИТИКО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

За пять месяцев оккупации немецкие бандиты разрушили в крае 50 домов культуры, 419 изб-читален и более 1500 колхозных клубов. Разрушено 33 кинотеатра; из 19 звуковых киноредвизжек осталось только три.

В селе Дивном, Апанасенковского района, в доме культуры немцы устроили ремонтный автозавод, уничтожили мебель, разграбили имущество, привели в негодность киноаппаратуру. Фашистский комсдват приказал уничтожить все книги, как «ненужные и вредные вещи для населения».

Немецко-фашистские громилы проводили в жизнь указания Геббельса: «Культура рабам не нужна». Истопленные садисты разрушали очаги культуры великого советского народа, пытались обречь его на вековую отсталость.

Тщетные потуги!

Немедленно после освобождения края от немецко-фашистских оккупантов трудящиеся население с настойчивостью и энергией взялось за восстановление хозяйства, за ликвидацию последствий разгрома гитлеровских мерзавцев.

В крае сейчас восстановлено до 400 изб-читален, 40 домов культуры, 5 музеев. Почти во всех районах работают библиотеки. Однако нужна в книгах острая. Для пополнения книжного фонда районных и сельских библиотек по инициативе трудящихся края собрано 105 тысяч книг. Во многих горо-

дах и районах усилиями патриотов книжные фонды спасены от уничтожения. Здесь примером являются библиотечные работники Железноводска — т. Демидова и Ронина, полностью сохранившие городскую библиотеку. Преподаватель Моздокского учительского института тов. Мамалева сумела спасти от уничтожения институтскую библиотеку.

Трудящимся края много сделано для восстановления политико-просветительных учреждений. Но много предстоит еще сделать.

Формы и методы политико-просветительной работы, особенно в дни отечественной войны, многогранны и многосторонни, но все они сводятся к выполнению одной главной задачи: все для фронта, все для победы над врагом.

Работа домов культуры, клубов и изб-читален, особенно в настоящее время, приобретает исключительно важное значение. Их задача — будить и подталкивать творческую инициативу колхозников и сельской интеллигенции на быстрейшую ликвидацию последствий немецкой оккупации, на борьбу за высокий урожай, за развитие животноводства, за расширение военных знаний среди населения.

Можно привести немало примеров умелой, вдумчивой и изобретательной работы политико-просветительных работников на селе. Поучительным примером инициативы

может служить такой факт: руководитель драматического кружка, учительница тов. Гумкеевич, из села Башанты, Аргирского района, не имея возможности достать пьесу на туркменском языке, сама написала пьесу «Зори Тагир». Постановка вызвала широкий интерес среди туркменского населения села.

Хорошо работает культурник тов. Березкин в красном уголке колхоза им. Молотова (ст. Каменобродская). Помещение убрано, чисто, уютно. Лозунги, плакаты, портреты развешаны умело и со вкусом. В каждой бригаде выделены чтецы, беседчики, которых тов. Березкин не только снабжает литературой и газетами, но и инструктирует, как вести агитмассовую работу. Каждые 10 дней выходит стенная газета. Газета выпускается в нескольких экземплярах и попадает во все бригады.

Можно привести немало таких примеров.

Опыт лучших домов культуры, клубов, изб-читален должен быть тщательно изучен, обобщен и положен в основу практической работы каждого работника политико-просветительных учреждений. Работа политико-просветительных учреждений должна быть поставлена так, как этого требует обстановка великой отечественной войны, задача усиления помощи фронту для окончательного разгрома врага.

В. Гиль.

Зав. сектором школ и политпросветработы отдела пропаганды Крайкома ВКП(б).

НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ТИХООКЕАНСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что высадившиеся утром 30 июня на острове Рендова американские войска в вечеру вторыми силами союзников по вануату острова, уничтожив японский гарнизон. Надводные суда и пикирующие бомбардировщики союзников подвергли обстрелу японские бавы в Вада на острове Коломбангара и Мунда на Новой Георгии. Другие соединения американского надводного флота подвергли бомбардировке японские позиции в районе островов Валуале — Фалси. На противостоянии див японская авиация

предпринимала контратаки, во время которых в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 101 японский самолет. Авиация союзников потеряла 17 самолетов.

В заливе Насасу (Новая Гвинея) войска союзников аквалангами свои позиции согласно разработанному заранее плану. Авиация союзников поддерживала тесное взаимодействие с сухопутными войсками, атакуя японские линии обороны.

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что высадившиеся на Новой Георгии американские войска заняли гавань Виру (близ Мунда).

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИМ ЛАКЕЯМ ГИТЛЕРА

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство АФИ, французские власти в Северной Африке передали по алжирскому радио предупреждение врагам Франции — немцам, итальянцам и их друзьям из Виллы и Парижа. В радиопередаче говорится, что находящиеся во Франции государственные служащие, солдаты и офицеры, откавывающиеся «сотрудничать» с немцами и итальянцами, подвергаются оккупантскими жестоким репрессиям. Репрессии обрушиваются также и на семьи французских патриотов. Оккупанты осуществляют террор против французских патриотов при соучастии вилляжских властей.

«Предупреждаем этих сообщников гестапо», — говорится в радиопередаче, — «то все преступление тщательно регистрируется и что каждый французский чиновник, который будет проявлять свою предательность, выдает своих соотечественников, ответ за это. Эти предатели понесут наказание».

НАЛЕТЫ НА САРДИНИЮ И ГОЛЛАНДИЮ

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). В ночь на 1 июля бомбардировщики союзников совершили налет на итальянские и немецко-итальянские станции в Кальрии (Сардиния). Самолеты английской истребительной авиации атаковали 1 июля торговые суда неприятели вблизи мыса Гук Дан Голланд (Голландия) и повели бой с эскортным кораблем, сопровождавшим неприятельский корабль с двумя. Получили повреждение 7 вражеских торговых судов среднего размера и 4 минных тральщика.

РАДИО СООБЩАЕТ

◆ В немецких концентрационных лагерях Северной Норвегии находится сейчас 1200—1300 немцев и немецко-итальянских солдат, находящихся в Финляндии германских частей.

◆ За три последних месяца союзники сбросили на Германию бомбы общим весом в 37.500 тонн — в три раза больше, чем за тот же период прошлого года.

◆ Напуганное активизацией деятельности подпольных французских патриотических выступлений, «правительство» Ваши создало полицейский корпус численностью в 50 тысяч человек.

◆ Тяжелое экономическое положение Румынии значительно усилило рост броженчества, нищеты и воровства. В одной только Бухаресте насчитывается 16 тысяч бродяжков. Воровство же приняло настолько широкий размах, что, по словам газет, «к этому вопросу уже нельзя относиться безразлично».

◆ Белорусские партизаны уничтожили недавно немецкого «областного комиссара» Людвиг Френкель и 9 других местных фашистских главарей.

◆ В Пловдиве (Болгария) казнено 10 человек. Всем им было предъявлено обвинение в том, что они являлись «организаторами военного саботажа».

Ответственный редактор.

С. ОГУРЦОВ.

С 28 июня в кинотеатре «Гигант» демонстрируется новый художественный фильм

НЕПОБЕДИМЫЕ

В главных ролях лауреаты Сталинской премии: В. Бабочкин, И. Черкасов, Т. Макарова, заслуженный артист УССР А. Хвилья и другие.

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час. Касса открыта с 12 час. дня.

С 29 июня в кинотеатре «Октябрь»

демонстрируется новый английский документальный фильм — ПОБЕДА В ПУСТЫНЕ

Начало сеансов: днем 2—4 часа; вечером 6—8 час. Касса открыта с 12 час. дня.

Из зала суда

КАИНЫ

В прекрасном фильме «Секретарь райкома» есть такое место: партизаны захватили немецких мерзавцев, грабивших колхоз. «Что с немцами делать?» — спрашивает командира партизанского отряда тов. Кочета. «Немцев — расстрелять». «Я не немец, я русский!» — раздается голос жалкой твари в образе человека, «упреждающего», до этого подобострастно угощающего арбузами немецких свиней. «Какой ты русский? Ты немец!» — говорит именованному.

Эта сцена выразительна. Русский человек не может продать смерть своему врагу своего народа, своей родины. Кто стада на службу к немцам, тот сам немец, тот лишь до поры носил обличье русского человека.

...Их несколько. Они сидят перед судом военного трибунала с опущенными глазами, скланившись. Каждый из них сбился колотился другого. Тот или иной оживает лишь тогда, когда председатель суда требует рассказать о действиях кого-нибудь другого из этой пятерки. О себе же каждый предпочитает молчать. Кончив показания, садится снова сумрачно. Но сумрачность, замкнувшись это не управление совести (железная совесть у немца!), нет, их страх за свою шкуру.

На лицах их печатя Ваала. Но Каины, по библейскому сказанию, убил брата. А каждый из них со-

творил больше. Они подняли руку на свою родину, на свой народ.

Но лет такой силы, чтобы убить русский народ, чтобы убить советскую родину! И вот они перед судом родины.

Гитлеровцы временно ворвались на Северный Кавказ. Долги они до станции Сторожовая. Зашло солнце над Кубанью, над Ставрополем. Темная жизнь наступила. И во мраке выплзли эти презренные гадины.

Омерзительно называть их имена. Они оксерируют наш слух. Называясь перед читателем, называясь некоторыми из этих — подполковых семей.

Табанников С. П., изменил родине. Пошел к атаману — немецкому следователю — рассказал о своем желании служить немцам. И служил с собачьей преданностью. Работал писарем ставинской немецкой управы, но по своей инициативе занялся «хозяйственной деятельностью», провел инвентаризацию колхозного имущества, составил инструкцию для немецких управляющих, помогал составлять списки населения, чем содействовал выявлению советских патриотов, организовал учет, чтобы немцам было лучше работать и эксплуатировать ставинских, участвовал на торжествах, выступая с антисоветскими речами.

Старшая этого гада была замечена немецким командантом. Предав родину, Табанников всецело стремился услужить немцам, до-

биться лично благополучия. Всеми способами эта подлая тварь стремилась при немцах «выйти в люди».

А вот другой бандит: организатор и начальник позиции Самойленко П. П. Организовал им банда полицейских состояла целиком из айтышевских людей, воров, вредителей, бывших кулаков, бездарнейших, обжигенных чем-либо советской властью.

Все черные и кровавые дела этой банды, именуемой «полицаян», проходили под руководством Самойленко.

Банда полицейских заставляла колхозников выходить на работу. Колхозники за невыход на работу подвергались штрафам, арестам, избиениям.

Эта банда вылавливала беззащитные, прятавшиеся в лесах и на хуторах от немцев, еврейские семьи, грабля их до последней пяди, издевалась, затем отдавала немцам на расправу.

Эта же банда во главе с тем же прохвостом производила облаву на партизан — славных советских патриотов, истинных русских людей.

Полный удачек как-то окружить и взять группу усталых, измученных морозами, партизан. Тут же начавшаяся дикая расправа. Больше половым товарищей, захваченных этими бандитами, было расстреляно по дороге в ставинку. Остальные вместе с командиром отряда тов. Сережинским были при-

ведены в застенки полицейского участка. Беззащитных, голодных людей избили до неузнаваемости.

Полицейские Берестнев Ф. П. и Полев И. Г. От их руки погибла бывшая работница Кировского райкома партии партизанка Мария Грузова.

Полицейский Лабункин Г. М. — дезертир, как-то пойман советского парашютиста, избил его и выдал немцам.

Помощник атамана Серяков А. А. В угоду немцам он издевался над евреями — стариками, женщинами, детьми, заставляя их обесславных, голодных выполнять самые тяжелые работы.

Таковы все участники этой банды мерзавцев, ставшие подручными немецких людоедов.

Все они не думали о родине, о России. Произволя грабеж, избивая беззащитных, штрафую и арестовывая колхозников, не жалеющих работать на немцев, участвуя в облавах и убивая советских патриотов — они мечтали лишь о том, чтобы вернуть такую жизнь, где бы они были хозяевами, а все остальные — их бергачами.

Красная Армия вышвырнула немецко-фашистских захватчиков с Северного Кавказа.

Продажным гадинам из ставинки Сторожовой приехали хвосты и вернули ядовитые жады. И вот они змеями ползают на скамье подсудимых злобные, шипящие...

Им нет позды!

П. Омиллячун.

г. Чернышев.